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Vyjádření vedoucího diplomové práce 

 

Diplomová práce Bc. Daniela Maňhala si klade za cíl analyzovat případy extrémně 

vysoké denní amplitudy teploty (DTR), které se vyskytly na území České republiky v letech 

1961-2007 během zimních měsíců a měsíce března. V jednotlivých krocích byl zkoumán vliv 

nadmořské výšky, oblačnosti a přítomnosti sněhové pokrývky na hodnoty extrémní DTR. 

Diplomant se také zaměřil na synoptické typy a převládající směr proudění, které vedly 

k vysokým hodnotám DTR.  Od původního záměru použít vícerozměrné statistické metody 

bylo po dohodě se školitelkou upuštěno z důvodu obtížné interpretace výsledků těchto metod.  

Během zpracování práce byl diplomant s vedoucí práce v častém kontaktu, 

konzultoval jak metodické postupy, tak i výsledky, zejména jejich grafické znázornění a 

interpretaci. K řešení práce přistupoval velmi zodpovědně. Při psaní rešeršní části si aktivně 

vyhledával odborné články v zahraničních časopisech i materiály publikované v češtině. 

Během zpracování praktické části prokázal autor schopnost pracovat s velkými datovými 

soubory a osvojil si různé programy vhodné pro statistické výpočty i pro zobrazování jejich 

výsledků. 

Práce Daniela Maňhala je vhodně strukturovaná, v textu jsou správně používány 

odborné termíny. Zdroje jsou řádně citovány. Rešerše podrobně shrnuje doposud publikované 

poznatky na dané téma. Praktická část obsahuje množství grafů, jejich popis však někdy 

nevystihuje důležitá fakta vyplývající z grafů. Některé výsledky by si zasloužily detailnější 

rozbor, který však s ohledem na termín odevzdání práce nebylo možné provést. 

 

Práce je svým zaměřením na extrémní hodnoty DTR zcela ojedinělá a odhalila některé dosud 

nepublikované skutečnosti. Výsledky lze prakticky využít pro zpřesnění biometeorologických 

a agrometeorologických předpovědí. Práci Daniela Maňhala doporučuji k obhajobě. 
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